

主業團回應重大改革的傳聞

我們在此提供一篇由主業團在英國資訊辦公室的主任 Jack Valero 所撰寫的文章，這文章於 10 月 22 日在《The Catholic Herald》中發表的，他在文章中解釋了更新監督團規章的程序。

2025年10月29日

關於更新主業團章程以符合屬人監督團修訂規範一事，有別於近期媒體的報導，目前並無任何進展。

需特別澄清的是，當前審議事項並非針對主業團本身。教宗方濟各在教宗手諭《為守護神恩》中稱該團體為「聖施禮華所領受的聖神恩賜」，並聲明此手諭旨在「守護主業團的神恩，並促進其成員在世上的福傳行動。」

正如主業團百年紀念委員會主席近期的訪談所闡明，當前研究重點在於如何使主業團的神恩與法律層面能相輔相成。此意向始終深植於創辦人聖施禮華的畢生心志中。

他蒙天主啟發，致力推動普世成聖及所有受洗者的使徒工作，並創立一個能協助人們在平凡生活中實踐此召叫的機構—無論男或女、獨身或已婚、平信徒或神職人員，皆懷抱相同聖召—以服務社會與教會為使命。

教宗方濟各曾以讚譽之詞闡述此使命：「透過聖化工作、家庭與社會責任，在世間傳播成聖的召喚。」

主業團即將邁入百年。在這第一個世紀裡，教會先於2002年由聖若望保祿二世將創辦者列為聖品，其後又由教宗方濟各將繼任者歐華路主教，和首批追隨此聖召的女性瓜達露佩·奧爾蒂斯列為真福品。此外，教宗方濟各近年首度批准了主業團已婚成員，瓜地馬拉籍郭豐諾醫生的英勇德行法令。在英國，索爾福德教區正在商議為21歲因癌症逝世的年輕工程系學生佩德羅·巴勒斯特啟動封聖程序。

主業團這多元化的特質，一方面已反映在走過的道路上，另一方面也反映在尚待完成的使命中：推動全球各行各業的人士在日常生活中追求聖德。

值此章程修訂之際，主業團監督范康仁多次向成員強調，他們會接受聖座的任何決定，因為正如創辦人所言，主業團的存在「是為了按照教會意願

的方式服務教會」。我們深信教會渴望這份成聖的訊息傳遍全球每個角落。秉持教會的共融精神，我們皆懷抱著相同的願景。

此修訂程序已進入最終階段，但是那些並非根據事實、而是基於權力範式之揣測，全然無濟於事。何況這些權力範式與教會的事實完全不相吻合，自然也與主業團的本質背道而馳。

傑克·瓦萊羅 (Jack Valero) 為主業團在英國新聞辦公室主任

(譯自 The Catholic Herald, 2025年10月22日)